

駐美武官：華府向台售武中方必回應

堅決反對其他國家干涉中國內政

據中新社華盛頓28日電 中國駐美使館國防武官趙寧少將28日表示，如果美國政府售台武器，中方一定會作出反應，作出什麼樣的反應要看售台武器的性質和規模。

趙寧當晚在中國駐美使館「八一」建軍節招待會上接受媒體採訪時表示已注意到美國政府可能售台武器的報道，對此中國政府和人民的態度是一貫的，我們堅決反對任何國家售台武器，這是對中國內政的干涉。

趙寧指出，美國售台武器有悖於兩國元首關於發展互利共贏、相互尊重的夥伴關係的共識，有悖於當前兩岸和平發展的大好形勢，是傷害中國人民感情的事，也是嚴重破壞中美兩國、兩軍互信的事。

美難擋同胞統一願望

他表示，在售台武器問題上，如果往回看30年、20年甚至10年，美方的態度還是有細微變化的。隨着中國實力的發展，美方在售台武器的時機、方式、數量、質量上不能不考慮中方的態度。趙寧引述已故中國領導人鄧小平的話說：「說到底，關鍵是要把中國自己的事情辦好，只要我們自己強大了，我相信有一些問題遲早會得到解決。如果有人認為美國售台一點武器，就可以阻擋中國13億人民，包括台灣同胞實現



■中國駐美使館武官趙寧少將(右)會見退役美國陸軍上校考德爾·哈特(中文名韓慕曾)(左)。中新社祖國統一的願望，那是癡心妄想。」

強調航母屬防禦性

在談及備受關注的中國航母問題時，趙寧說，這只是一艘用於試驗和訓練的航母。中國是聯合國五個常任理事國中唯一沒有航母的國家，發展航母對一個國家，特別是一個大國非常重要。

「有關國家對中國發展航母非常關注，我們自己的網民也非常關注，有人說是『航母情結』，這都是可以理解的。」趙寧說：「但中國發展航母仍然是防禦性的，不會對任何一個國家構成威脅，這是由我們整個國家的國防政策、國防戰略和軍隊的性質決定的。任何國家不必為中國這個遲來的發展感到任何擔憂。」

王毅會見希拉里 籲美履行涉台承諾

據中新社華盛頓29日電 7月29日，中共中央台辦、國務院台辦主任王毅在華盛頓會見了美國國務卿希拉里，並與常務副國務卿伯恩斯就台灣問題深入交換了意見。

王毅主要向美方闡述了中方對當前台海局勢的看法以及所實行的對台政策，希望美方繼續切實履行在涉台問題上作出的有關承諾，支持兩岸關係和平發展，為維護台海局勢穩定發揮積極作用。王毅還重申了中方反對美國對台軍售的一貫立場。

此前王毅還分別與助理國務卿坎貝爾以及白宮國安會亞洲事務高級主任拉塞爾等美政府高級官員就共同關心的重要問題進行了深入探討。雙方都認為，此次溝通是及時、必要和有益的，有利於增進中美雙方在台灣問題上的相互了解。

美方官員一致讚賞兩岸關係近年來取得的重大的積極進展，表示美方將在台灣問題上繼續堅定奉行一個中國政策。美方希望台海局勢繼續保持穩定，樂見兩岸關係也能在穩定中進一步發展，這符合中美兩國的共同利益。

強調軍事部署非針對台胞

此前，王毅在華盛頓當地時間28日與美國知名學者座談。他強調，大陸將繼續致力於穩定台海局勢，減輕軍事顧慮；同時，他又批評有人渲染所謂大陸對台灣的軍事威脅，客觀上損害了兩岸之間得來不易的和緩氣氛。

他澄清，首先，大陸的軍事部署是出於自身防務的需要，絕不是針對台灣民眾的。第二，如果台灣的執政者和執政當局堅持一個中國框架，排除「台獨」選項，就不存在分裂國土的現實風險，也就沒有渲染、炒作所謂大陸軍事威脅的必要和根據。

王毅指出，兩岸之間存在的其它政治分歧與對立都是可以並且應該通過和平方式尋求解決的。兩岸中國人不應再兵戎相見。大陸方面將繼續致力於穩定台海局勢，減輕軍事顧慮。

金溥聰撤告 王金平：馬宋會來了

據中通社29日電 2012大選在即，泛藍兩大主力——國民黨與親民黨的合作卻幾近破局，但近日隨着國民黨不斷釋出善意傳出曙光。28日因金溥聰主動提出撤告宋楚瑜，當天親民黨亦隨即「回應善意」，宋透過其發言人吳昆玉表示，雖尚未接到撤告文書，但認為金溥聰撤告有助於「改善國親氣氛」。

對此，「立法院長」王金平29日上午樂觀表示，認為金溥聰的行為使雙方的良好互動帶來「好的開始」。



■金溥聰(左圖)對宋楚瑜(右圖)撤告「假民調案」，泛藍認為將為國親關係帶來曙光。資料圖片

並稱「馬宋會」相信在不久後「應該可以看到」。他更說，國親兩黨接下來應該要進一步見面，再研討一下如何進行合作，讓「總統」、「立委」的選舉都得到對雙方有益的「圓滿結果」。

大局為重 金主動釋善意

2012大選在即，泛藍兩大主力的合作卻幾近破局，國民黨內大多認為，金溥聰於2010年底因不滿宋楚瑜指控其「民調造假」而提出法律追究一事，是導致國民黨與親民黨關係陷入冰點的主因。而宋楚瑜近日日態「總統」分區及不分區立委「三選一」出戰2012的立場後，令國親對立氣氛更重。

有見及此，泛藍陣營對國親和解的呼聲亦更高，金溥聰在此關鍵時刻做出撤告決定，外界解讀這是在黨內促成國親合作的呼聲下，對宋楚瑜釋出善意。有藍營人士對媒體透露，金認為為假民調指控，經過媒體的長時間討論後，事實已得到澄清，加上國親合作「大局為重」，金認為有必要「主動」表達善意，才決定若對方不再指控就會主動撤告。

據了解，多位綠營名嘴及宋楚瑜於去年底在媒體中批評時任國民黨秘書長的金溥聰所主持的民意有造假之嫌，引來金的不滿並與訟，各求償200萬元新台幣並登報道歉，該官司仍在審訊當中。

立委選舉內訌 馬籲泛藍共推人選

據中通社29日電 馬英九29日和媒體記者茶敘，談到國親合作時表示，國民黨會「開大門，走大路」，希望系出同源的泛藍陣營共提有勝選機會的人選；雖然他必須尊重政黨的自主性，但如果理念一致，實在不應自相殘殺、兄弟鬩牆。

馬英九說，不論是親民黨或其他泛藍朋友，大家都系出同源，理念接近；但如果因為一些其他的因素，造成大家的嫌隙，一旦落實到立委或「總統」選舉，他認為最好的辦法就是「開大門，走大路」。大家如果覺得國民黨提名的人選不適當，還沒提名的選舉區大家可以商量，共提有勝選希望的人選，如果國民黨已經提名，親民黨或其他泛藍政黨有合適、而且認為更有勝算的人選，國民黨也可以考量。

馬英九強調，在理念相同範圍內，一起找出一個最合適的參選人，「我們是採取這樣的態度」。

寶島最貴「墓地」 拍賣逾二億



■台北市一處「墓地」雜草叢生，日前拍得每坪404萬元新台幣的天價。網上圖片

據中通社29日電 台灣一名男子蘇金福死亡67年，積欠地價稅100多萬元(新台幣，下同)。台北行政執行處28日拍賣他的一塊「墓地」，面積54坪(每坪3.3平方公尺)，以2億1千多萬元拍定，創下全台灣最貴墓地的紀錄。若最後還沒有人聲明是蘇金福的繼承人或債權人，最後這筆拍定款可能進入庫房，政府將是最大的受益者。

這塊墓地位於台北市忠孝東路5段，在捷運市政府站與永春站中間，左右及後方都是大樓，堪稱是黃金地段；地目雖為「墓」地，實際並沒有墳墓，是塊綠地，市政府早已劃定為第三種商業區。

據指出，納稅義務人蘇金福1944年死亡，始終找不到繼承人。為確定有無繼承人，地政單位在2000年依規定向法院聲請，為蘇金福安排遺產管理人，並從當年開始課地價稅。不過該地連續7年未繳地價稅，積欠116萬多元稅款；台北市稅捐稽徵處囑托相關部門強制執行公開拍賣。

有車沒人駕 台軍司機荒



■台軍的戰鬥運輸車。

據中通社29日電 台灣審計部調查發現，台軍裝甲彈藥運輸車，出現「有車無駕駛員」的窘境。200輛CM24系列裝甲彈藥運輸車，陸、海軍司令部及聯合後勤學校，加起來的合格駕駛人數只有50人；而海軍合格駕駛竟無一人。

台灣審計部28日公佈去年總決算查核報告。審計部表示，CM24系列裝甲彈藥運輸車是台軍自行研造車款，據軍方提供審計部的資料顯示，CM24系列裝甲彈藥運輸車共有200輛，合格駕駛人數僅50人。其中，陸軍司令部有173輛，合格駕駛有49人；海軍司令部有24輛，合格駕駛0人；聯合後勤學校有3輛，合格駕駛也僅1人。

對此，台灣軍方發言人羅紹和28日晚間表示，合格駕駛員不足的問題，應該是次專長訓練不足所致，目前各單位已依據裝備數和任務狀況，加強人員選訓及次專長訓練，以確保戰備任務順利進行。

教唆偽證與漏稅 扁與親家齊獲刑

據中通社29日電 陳水扁在檢方偵辦「國務機要費」案時，涉嫌教唆前任「總統辦公室」主任馬永成、林德訓作不實陳述，台北地方法院29日宣判教唆偽證罪名成立，判刑4個月，減刑為2個月。全案可以上訴。

案情透露，檢方於2006年間偵辦「國務機要費」時，陳水扁為防妻子吳淑珍搜集他人發票申報「國務機要費」一事曝光，在當年7月間，趁查黑中心傳喚林德訓、馬永成前，找來兩人商議因應之道。檢方指控，扁要求林、馬在應訊時，必須提到曾以「國務機要費」支付「F工作」及「C案」的公關費用，但不能承認吳淑珍以他人發票申領「國務費」。林前往查黑中心的歷次訊問中，依扁指示作偽證。

扁親家漏稅 罰2500萬

另一邊面，陳水扁女婿趙建銘的母親簡水綿，因分別在2003、2004年度漏報丈夫趙玉柱的薪資等收入，被稅務部門控告，要求補回欠稅及因逾期交稅所產生的罰款，簡水綿不服提起行政訴訟。該官司28日於最高法院判決，簡水綿敗訴，全案定讞，簡水綿必須於限期內補回欠稅款及有關罰款，合共約2500萬元新台幣。

蔡英文副手 林信義成黑馬？



■林信義具備豐富財經和管理經驗，被視為蔡英文副手的黑馬。資料圖片

據中通社29日電 面對2012「總統」大選，民進黨候選人之一的蔡英文副手久久未見定案。雖然蔡英文早已言明，其副手人選遲遲將於8月28日全代會召開前才做出決定，不過島內心急的傳媒於29日就「副手」問題查詢民進黨高層人士，獲悉目前黨內正熱議的副手名單主要有「兩蘇一林」，在蘇貞昌和蘇嘉全之外，曾在陳水扁時代出任「行政院」副院長，並兼任經建會主委的林信義被視為「黑馬」。

據分析，蔡、林兩人「同朝為官」當年雖政策對

立，但隨着2012年所面臨的新局勢，台灣產業界面對兩岸經濟合作架構協議(ECFA)與島內經濟停滯等實際問題，若由具備豐富商界管理經驗的林信義出任蔡英文副手，不但可拓展選票，也有助贏得商界及工業界的好感。

副手問題屬黨內雷區

另外，獲黨內一派元老力撐的蘇貞昌與蔡英文明顯「不咬弦」，反而另有聲音指，與蔡默契較好的蘇嘉全較可行。民進黨高層坦言，在黨內現在的氛圍下，討論副手議題是相當敏感；據悉，選戰操盤手吳乃仁私下亦表示，副手問題他「連問都不敢問」。

台媒誤傳人選再掀話題

蔡英文日前向傳媒表示過，她的副手人選「不必然要是民進黨員，但一定要能讓整個黨接受和支持」。而島內29日出版的《時報週刊》引述謝長廷的消息稱，蔡英文屬意黨外人選為副手；不過，謝長廷隨即在网上反駁，指報道內容跟自己接受採訪時的錄音「差很大」，他表示自己在訪問中所表達的意思是：「有人這麼說」，而民進黨方面則說，副手人選「一切都在磋商中」。

金馬澎個人遊開放 閩385旅客嘗鮮

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜、黃瑤瑛、陳艷芳 福建報道) 29日上午，福建居民赴金馬澎地區個人遊正式啟程。閩省各地共計385名首發遊客分別從福州馬尾港、廈門東渡碼頭、泉州市石井碼頭乘坐客輪，經「小三通」航線開始台灣離島個人遊行程。



■陸客乘坐客輪離開石井對台客運碼頭。香港文匯報 特約通訊員洪洪森 攝

不過，首批赴澎湖個人遊遊客將推至8月初才能成行。記者了解到，目前福建居民赴澎湖遊需從金門中轉，而現時金門至澎湖空中航班機位一位難求，也令此次離島個人遊啟動留下些許遺憾。

福建的天馬旅行社並不擔心個人遊會對省內旅行社造成衝擊。旅行社表示，這一點，在金馬澎個人遊中，旅行社更多地是扮演中介、信息諮詢的角色。

馬憂美債危機拖累台島

香港文匯報訊 台灣《聯合報》轉載馬英九28日接受《亞洲華爾街日報》專訪，表示美國債務危機將拖累台灣。馬還說，美國和歐洲債務問題可能導致今年下半年全球經濟成長趨緩，對於依賴出口的台灣經濟會有影響，故台灣當局正密切關注美國和歐洲債務問題的進展情況。

不過，他同時表示對美國財務狀況有信心，不擔心美國萬一違約或美國債信評等遭降級可能對台灣的衝擊。報道指出，台灣持有的美國國債規模在全球排名第5，約有4千億美元外匯存底。馬表示，台灣也

購買了一些非美元資產，不過美元資產在外匯存底中佔很大比例。

台「央行」力阻台幣升值

馬英九說，他尚未與島內「中央銀行」討論如何應對美國信用評等可能遭下調的情況，但政府將保持謹慎並適時採取適當措施。據轉載指，馬英九很少對台幣匯率發表評論，但他這次受訪表示，台幣匯率基本仍由市場確定，且台灣當局無意大幅改變匯率政策；而據島內交易員透露，「央行」幾乎每天都干預外匯市場，阻止新台幣升值。